

山西大同大学学生工作部

举办“阳光心态 快乐有你”心理委员素质拓展活动



10月21日上午,山西大同大学学生工作部在天翔体育馆开展第十二届“阳光心态快乐有你”心理委员素质拓展活动,心理健康教育与咨询中心专兼职教师及2023级班级心理委员共300余人参加了此次活动。

此次素质拓展活动设置了“爱的抱抱”“你我初相识”“你我是一家”“绝地求生”“心有千千结”等多个趣味项目。在活动开始之前,学生工作部副部长肖海雁向学生们介绍了此次活动的目的和意义,并讲解了活动的注意事项。活动现场,学生们情绪高涨,笑语不断,在参与过程中体会到团队协作的重要

性,增强了个人的集体荣誉感。每位心理委员的学生在团队游戏中分工明确,兼顾全局,培养了团队协作精神,在双向沟通中相互信任、克服障碍,实现自我突破,真正体验到团队协作与凝聚力的重要性。

此次素质拓展活动为各位班级心理委员搭建了有效沟通的桥梁,在提高团队凝聚力和向心力的同时,增进了彼此之间的友谊与情感,提高了班级心理委员队伍的凝聚力,为更加积极有效地开展今后的工作奠定了良好基础。

(组稿 白金)

本报讯(记者 张丽)10月18日下午,太原市财贸学校会计系全体教师在该校产教楼304教室开展了参与式教研活动。此次活动由会计系主任洪小艳主持,特邀晋中师范高等专科学校张维山副教授进行指导,副校长胡艳芳出席活动。

老师们在张维山的带领下,进行了破冰活动——挑战可能性。参与式教研活动强调个体参与到集体活动中,最大限度调动教师的学习激情、已有经验和发展潜能,使教师亲身体会主动、合作、探究学习的喜悦和困惑,从而达到观念、态度和行为上的改变,并将所学知识和方法运用到自己的工作中。此次活动主要包括设计海报、成果展示、总结评价三个环节。

首先进行的是分小组,设计海报。每个小组选择一个成功案例进行重点思考与分析。老师们积极讨论,分工合作,完成一张亲手设计绘画的海报。这种参与式的研讨,真正实现了教师之间资源的共享、智慧的共创。

随后进行了小组成果展示,利用绘制的海报将研究内容展示出来,派出代表进行解说。不同小组重点不同,进行深入的分析。

李君慧老师充分体现了合作学习的重要性;教研组长冯玉婷对专业教学情有独钟;闫少琴老师对调动学生积极性展开叙述;刘素梅老师以“以研促教”为出发点,创新之处在于指向实践;罗树武老师则提倡培养学生兴趣;孟会兰老师带来了分享增长智

太原市财贸学校

会计系教师开展参与式教研活动



慧的新理念。

最后一个环节是副校长胡艳芳和会计系主任洪小艳就此次参与式教研活动进行了总结性评价并提出建议。

此次参与式教研活动,不仅为该校今后的课堂教学提供了新思路、新观点、新见解和新方法,对教育教学质量的提升也起到了促进作用。

太原市人民医院药械党支部

组织党员在社区作专题知识讲座

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)为了指导群众正确的使用中药养生、避免走进误区,太原市人民医院药械支部党员们于近日走进迎泽区老军营街道劲松社区党群服务中心,开讲专题知识讲座,同时带来用药咨询服务,解答用药过程中的困难和疑问。

讲座主题为“常见养生中药知识”,由支部党员霍慧君主讲。活动现场,霍慧君讲解认真细致,声音清晰有力,群众听得专注、反应热烈。

讲座结束,一些老年患者与党员们交流感受,咨询药品信息、服药方法等,党员们耐心的答疑解惑,提供专业的指导、说明安全用药的方法和注意事项。

通过此次“药师进社区”志愿服务活动,不仅提升了党员们立足岗位的担当作为意识和实践能力,同时也将健康安全用药的理念和知识向社区居民做了科普宣传。党员们纷纷表示,坚持从细微之处入手、从群众的点滴需求做起,搭建好党群沟通的桥梁,搭建好医患信任的桥梁。

山西焦煤霍州煤电李雅煤矿

规范组织班前会 精心打磨“安全锁”



本报讯(记者 李丽 通讯员 原贝)进入四季度,山西焦煤霍州煤电李雅煤矿以提升班前会质量为抓手,对区队班前会组织情况进行调研,全面推进区队安全生产工作。

该矿结合前期调研情况,在各区队班前会实行“三阶十步法”会议流程,对会前、会中、会后的三个阶段十个步骤作出了详细规定,全力推动井下安全动态达标。

为搞好班前会质量,会前5分钟,区队安全委员按照“血压、高龄及患基础病、持证情况、休假返岗、三违返岗、是否饮酒、精神状态”七个方面进行排查确认;队干召开“碰头会”,对上一班生产组织、工程进度、变化因素、安全

风险、遗留隐患等情况进行交流明确。

会中20分钟,增加班组长发言环节,班组长根据工作面安全生产实际条件,提前说明安全环境、现场现状,明确岗位分工,合理安排当班工作量及工程质量,各级队干按照作业规程、安全技术措施、非正常作业票等进行贯彻学习,必讲近期形势任务、必讲上一个班安全生产情况和工作面存在的问题、必讲本班生产组织要求和工作面变化因素,布置工作时突出安全、任务、技术三个方面“一贯彻、三必讲、三突出”要求进行组织。同时,全程视频监控各区队组织情况、工作安排情况、学习贯彻情况等。安全管理部采取现场听会等方式进行抽查督导,各队组根据会议组织情况,会前认真填写《班前会安全确认》《职工七排查确认》《班前会综合抽查确认》表,月底对各区队班前会召开情况进行排名排队、考核讲评。

此外,该矿还认真筛查区队职工身体状况,对有基础病、慢性病的职工进行摸排,根据实际情况为区队配备血压计、速效救心丸等急救药品,确保职工以健康的身体状态投入工作,井下现场安全管理效果逐渐显现。

心系福利院,关爱青少年

10月6日,来自甘肃农业大学资源与环境学院19级生态学专业的何圭同学对陕西省西安市儿童福利院捐赠生活物资。随着社会的发展和进步,社会福利院受到了来自政府的关注以及社会各界人士的关心关爱。他们很可爱,只是少了些本该属于那个年纪的活泼与灵动,在这个花季般的年龄段,尽情享受生活的新奇与快乐,尽情依偎在父母的怀抱里撒娇,享受父母疼爱的温暖的时候,可是他们却没有上天眷顾,缺少父母的庇护与疼爱,每一个孤儿都是折断翅膀坠落人间的小天使,在全社会这个大家庭中,我们每个人都有责任和义务去关爱呵护他们,不需要给他们多少物质上的慰藉,简单地一个微笑,一个拥抱,陪他们做做游戏,给他们讲故事。

这次通过与福利院负责人沟通,何圭同学了解到了孩子们的学习生活状况。懂得了作为新时代青年要树立信心,勇敢面对生活的磨砺和挑战,以乐观向上、积极进取的精神状态面对生活,懂得了用学习充实自我,用行动回报社会。更明白了在这个新时代,个人身上所肩负的责任与重担。何圭同学作为一名新时代下的大学生,用自己的行动诠释初心和使命,用自己的付出彰显责任与担当。回馈社会,彰显时代担当!

(李林)

新绛农商银行

金融助力种粮大户 夯实粮食安全基础

近年来,在推动农业产业高质量发展实践中,新绛农商银行充分发挥乡村振兴主办银行优势,主动作为,聚焦水稻、蔬菜等优势特色主导产业,优化服务模式、加大信贷投放力度,助力夯实县域粮食安全根基。

紧跟“民需”做支持,助企纾困勇当先。新绛县龙兴镇娄庄村委结合本村实际,以汾河流域盐碱地改良水稻种植为主导产业,成立合作社。2020年,处于建设初期的合作社资金周转困难,其负责人张某向新绛农商银行申请贷款。在了解合作社主导产业及运作规模后,该行用2天时间为其发放“福农贷”信贷资金70万元,并向相关部门申请执行最低利率,帮助合作社度过“寒冬期”。

紧系“民情”做服务,动态跟踪查企情。为了更好地帮扶地方特色产业,该行自2020年与张某建立合作关系后,定时到合作社进行驻点服务,一对一解决合作社金融与发展难题。并于2022年看到合作社转型升级的目标与决心后,提升对张某的信贷金额,由70万元提高至200余万元,成功助力合作社完成转型升级。截至目前,合作社种植面积达到2000余亩,年产量达到100余万斤,成为当地远近闻名的特色品牌。

紧贴“民意”做营销,场景融入效果显。2023年,合作社建设水稻产业园,增设水稻展馆、插秧实验田、水上乐园、稻田露营等区域,被当地政府列为研学实践教育基地及特色产业示范点。看到源源不断来参观的人群后,该行积极与张某对接,在水稻产业园区内设置银行家区域,既能让前来参观的游客多了解一些金融知识,也能快速为他们解决一些金融难题。截至目前,该行已在水稻产业园区进行金融宣讲10余次,发放金融宣传折页5000余份,办理信用卡20余张。

(组稿 席建军 通讯员 时双华)

